

习近平向2019中国国际智能产业博览会致贺信 共创智能时代 共享智能成果

新华社北京8月26日电 2019中国国际智能产业博览会26日在重庆召开。国家主席习近平致贺信,对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出,当前,以互联网、大数据、人工智能等为代表的现代信息技术日新月异,新一轮科技革命和产业

变革蓬勃推进,智能产业快速发展,对经济发展、社会进步、全球治理等方面产生重大而深远影响。

习近平强调,中国高度重视智能产业发展,加快数字化产业、产业化、推动数字经济和实体经济深度融合。中国愿同国际社会一道,共创智能时代,共享智能成果。

“山东方案”现身2019智博会

□记者 陈晓婉 报道

本报重庆8月26日电 今天,2019中国国际智能产业博览会在重庆拉开帷幕。今年智博会的主题是“智能化:为经济赋能,为生活添彩”。来自山东的浪潮、海尔、山大华天、中研机械等企业纷纷亮相,青岛市专门设立城市专区,向中国、世界展示推进智能化发展的“山东方案”。

本届智博会共843家企业参展,比首届智博会多出300余家,山东企业是其中重要组成部分。

在山东山大华天软件有限公司的展区,前来咨询的公司络绎不绝。山大华天聚焦工业软件开发,近年来发展势头迅猛。今年上半年,山大华天合同额增长

37%,保守估计年内可实现销售收入增长50%-60%。“西南市场有很好的制造业发展基础,市场体量也大,我们希望通过这次展会开拓西南市场。”山大华天副总裁李建勋告诉记者。

在展区,记者见到了中国创新创业大赛(山东赛区)先进制造领域精英企业组第一名获得者中研机械装备制造有限公司。与其他企业琳琅满目的展台相比,中研机械的展位显得“空空荡荡”。技术部部长赵森鑫指着展板上的拳头产品三维数控弯板机告诉记者,“轻的2500吨,重的6000吨,实在没法搬到现场来。”但也正是依靠这些大块头,中研机械实现船体外板三维成形加工由人工、热加工工艺向机

械化、自动化、数字化转型,解决了复杂曲面冷弯成形的难题,填补国际、国内空白。“7月份我们的高新装备首次进入航空航天领域,根据目前市场及手持订单情况,未来3-5年可实现销售收入5亿元。”赵森鑫告诉记者。

浪潮、海尔等行业领军企业也现身智博会展区。仅一个上午,浪潮工业互联网方案总监闫锡庆准备的名片已经悉数发出。“对我们的工业互联网和浪潮云服务,企业尤其感兴趣,这让我们看到了西南市场的商机。”闫锡庆说。目前,浪潮云取得了全国10个省110多个市工业互联网服务商身份,160多个市企业上云服务商身份,为企业数字化转型注入鲜活动力。

推动数字经济与实体经济深度融合,加快数字化产业和产业化,不只企业在行动,政府亦是重要的参与者和引导者。

“东营的信息社会指数排名全国第15位、山东第2位,这些成绩的取得有一个很关键的原因:跟企业开展深入合作。”东营市副市长冯艺东介绍。据了解,东营与浪潮集团已经开展多年合作,在公共网络安全、人脸识别系统领域都有探索。“我们计划跟浪潮集团一起成立本地化的运营公司,通过“政务服务+企业联盟”的运营方式,提升城市的智能化水平,同时也欢迎其他企业跟我们合作。”冯艺东说。

一个也不能少

——8500万残疾人“迈步”奔幸福的三个片段

总书记关心的 百姓身边事

有净水器,增设了棋牌室和乒乓球室,健身器材更新……疗养员邓亚萍说:“院里还给人发了一个平板电脑,WiFi很快,学会了。”

唐山市截瘫疗养院院长杨震生说,疗养员的生活圈子早已不限于轮椅这个小世界了。

65岁的姚翠芹在手机APP发布自己演唱的歌曲,总播放量5万余次,成了“老网红”;去年10月,56岁的李冬梅在河北省第九届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会上,获得标枪、铅球、铁饼3枚金牌。

杨玉芳则在闹市街头写出了一本小说和一本诗歌集。“有专项补贴,有扶持残疾人创业的税收优惠政策,再加上退休工资每年都在涨,我们日子越来越好,越来越精彩。”杨玉芳说。

出。院长武文俊介绍,发出这些爽朗声音的孩子们,98%有中重度残疾。

记者了解到,近年来,儿童福利院护大小家庭养育模式,按照年龄、身体残疾程度和生活自理能力,将儿童划分到不同的养育区,进行精细化养育;3岁以下的儿童由模拟家庭养育;3岁以上的儿童学习生活自理,进入集体养育区生活,并在特教老师的指导下开始学习;需要进行康复治疗的儿童,每周在康复训练区接受运动疗法、语言疗法、作业疗法等针对性治疗。

“我们想用‘模拟家庭’的养育方式让孩子们获得家庭般的温暖。”武文俊说。呼和浩特市特殊教育学校老师王洙楠介绍,18岁成年以后,儿童福利院的孩子们会搬到一墙之隔的呼和浩特市社会福利院生活,开始步入社会做准备,其中很多人会进入特殊教育学校,学习美容美发、手工艺、烹饪等技艺。

“我要把学到的美容美发技能,教给特殊教育学校的盲人、聋哑学生,让他们学会一技之长,回报社会。”王雅妮打着手语说。

“暖”在雪域高原

8月的西藏阿里天高气爽,奔流的狮泉河穿过阿里地区行署所在地狮泉河镇。上午,41岁的仓决刚打开小卖部的门,就有三三两两的顾客进来买东西。

仓决右脚行走不便,她一边不紧不慢地帮顾客装东西,一边提示他们既可以现金支付,也可以微信扫码支付。

患有先天性小儿麻痹症的仓决,家里还有一位体弱多病的老母亲和一个在读高二的孩子,养家的重担让她喘不过气来。让她感到欣慰的是,全家2007年住进

了政府提供的廉租房。然而,老母亲看病用药每年要花钱,加上在拉萨读高中的女儿每年回家往返车费,再加上日常生活费,仅靠低保补贴仍是捉襟见肘。

阿里地区残联的干部上门找到了仓决。

“他们介绍了残疾人就业创业扶持政策,说是符合条件的残疾人创业可以享受2万元补贴。如果开个小店,可以实现零成本创业。”仓决说。

在当地残联的指导和帮助下,包括一个茶馆和一个小卖部的“仓决商店”2018年7月在镇上开业了,仓决的生活一下子变得忙碌起来。

现在,开张1年多的仓决商店每个月有三四千元的营业收入,家里的经济条件明显改善。

西藏自治区残联副理事长拉姆卓玛介绍,近年来,西藏不断完善体制机制,全力推进贫困残疾人社会兜底保障和教育就业。2018年共为11.67万困难残疾人、重度残疾人发放生活及护理补贴1470多万元,将符合条件的残疾人全部纳入建档立卡范围,实现应保尽保,残疾人的安全感不断增强。

同时,西藏还加大对残疾人的培训和就业服务,结合残疾人自身条件和市场需求,开设缝纫等技能培训班;通过残疾人专场招聘会、残疾人就业援助月等措施,拓宽残疾人就业渠道,形成了残疾人按比例就业等多种就业形态。据不完全统计,截至目前已培训9万多人次,16855名残疾人实现稳定就业。

仓决说:“有了这个商店,除了挣到钱外,更重要的是感觉自己更有价值了。”

(新华社北京8月26日电)

我国将建立健全药品追溯制度

据新华社北京8月26日电 26日,十三届全国人大常委会第十二次会议表决通过了新修订的药品管理法。该法自2019年12月1日起施行,提出将建立健全药品追溯制度。

国家药品监督管理局政策法规司司长刘沛在当日全国人大常委会办公厅举行的新闻发布会上说,药品追溯制度是药品管理法的一项重要制度,指的是利用信息化手段保障药品生产经营质量的安全,防止假药、劣药进入合法渠道,并且能够实现药品风险控制,精准召回。

根据新修订的药品管理法,药品上市许可持有人、药品生产企业、药品经营企业和医疗机构应当建立并实施药品追溯制度,按照规定提供追溯信息,保证药品可追溯。国务院药品监督管理部门应当制定统一的药品追溯标准和规范,推进药品追溯信息互通互享,实现药品可追溯。

“一物一码,一码追道”——以此为方向,药品追溯制度要求实现药品最小包装单元可追溯,可核查。据悉,这里的“码”将由监管部门定制、建标准,允许多码并存,可以兼容原来的电子监管码,也可以兼容在国际上常用的其他编码,充分发挥企业的主体作用。

目前,国家药监局正在建立追溯协同平台,追溯监管平台,并将发布一系列追溯的技术标准,以使相关部门有一个统一的追溯标准和规范。

刘沛表示,追溯协同平台和监管平台的建设将明确有关要求及完成时限,落实各方责任,最终实现全品种、全过程来源可查,去向可追。

今年前7个月国有企业利润 同比增长7.3%

据新华社北京8月26日电 财政部26日发布数据显示,今年前7个月,全国国有及国有控股企业主要经营指标继续保持增长态势,应交税费高速增长,减税降费政策效果显著。

数据显示,今年前7个月,国有企业利润总额21366.2亿元,同比增长7.3%。其中,中央企业14119.0亿元,同比增长7.7%;地方国有企业7247.2亿元,同比增长6.6%。

今年前7个月,国有企业营业总收入344700.0亿元,同比增长7.7%;国有企业营业总成本332526.5亿元,同比增长7.9%;国有企业应交税费26645.6亿元,同比增长0.5%;国有企业成本费用利润率6.5%,与上年同期基本持平。

香港警方再拘捕86名激进示威者

新华社香港8月26日电 香港警方26日表示,在日前发生的激进示威活动中拘捕了86人,他们涉嫌非法集结、公众地方行为不检、袭警、阻碍警务人员执行职务,以及藏有攻击性武器等。

香港特区政府警务处督察公共关系科高级警司江永祥26日在警方记者会上表示,警方于8月24日和8月25日在东九龙和新界荃湾的公众活动及暴力事件中,共拘捕86人,年龄在12岁至52岁,其中4人被起诉,并已于法院提堂。

江永祥表示,在上述事件中,共有21名警员受伤,其中部分人被砖头击中受伤,还有一名警员被长被削尖的物体伤及背部,导致大量出血。另外,6名曾经举枪示警的警员,其中一人及其家人的资料和相片被恶意放在网上,使警员除了身体受伤,心理上也受到极大压力。

警察公共关系科总警司谢振中在记者会上描述警员被袭击的过程时说,8月25日晚在荃湾沙咀道有大批暴徒以长铁枝、长竹枝和路牌等疯狂攻击警员。

谢振中表示,由于当时警员只是接报处理一宗刑事毁坏案件,他们并非通常的防暴警察,因此身上毫无保护装备,只有圆盾、警棍、胡椒喷剂和0.38配枪。这些警员还没抵达现场之前,他们的冲锋车已被暴徒以各式各样的武器攻击,暴徒以削尖的铁枝向其中一名警员的背部刺插,伤口血流如注。这些已经是大口口中手无寸铁的和平示威者。

谢振中说,当时有其他警员下车前往荃湾二牌坊被暴徒破坏的几家商铺,结果被超过百名暴徒攻击,由于警员装备有限,只能一手持圆盾,一手挥动警棍,抵挡高空扔向他们的砖头等硬物而不断后退,但也无法抵挡暴徒以长矛攻击,甚至有警员的盾牌被硬物击碎。

他表示,在混乱期间,有警员跌倒后仍被暴徒追打,眼见有同事生命受到重大威胁,其他警员在多次警告无效下,一名警员向天开了一枪,警告暴徒切勿再伤害受伤的警员。谢振中表示,该名警员在事件中表现英勇和克制,其武力使用是必须和合理的。

警方强调,示威者的暴力行为不断升级,他们只求破坏、危害社区和商户的生命财产,这只会全面破坏整个香港社会。警方的职责是维持治安和秩序,并保护市民生命财产,遇到违法的冲击,警方一定会用相应武力应对。

为了民族复兴 英雄烈士谱

吴根生:肉身堵车轮的生命“守护神”

吴根生,男,1952年5月生,湖北鄂城人,1968年中学毕业后到上海崇明长征农场务农。1970年调至上海市公安局,成为一名交通警察。次年加入中国共产党,后任上海市公安局交通处机动中队副队长。

1975年7月2日13时05分,正在午休的吴根生收到上海市公安局紧急增援指令:中山西路附近发生恶性卡车冲撞事件,必须迅速堵截犯罪嫌疑人,避免更多群众死亡。

危急关头,吴根生和同事们迅速驾驶摩托车赶到事发地,只见一辆两吨半的“跃进牌”卡车犹如脱缰野马横冲直撞,生生压过一群学生后,丝毫没有停下的意思,反而越发猖狂凶猛,见人就撞。

肆无忌惮的卡车,夺走了一个个无辜的生命,连怀抱婴儿的妇女也未能幸免……现场已经4人死亡,30余人受伤,随时可能再有人命丧车轮之下。

当大家都惊慌失措地朝着远离危险的方向跑时,吴根生和同事们没有丝毫犹豫,立即逆着人群向大卡车冲去。终于,在上海铁路学院门口,吴根生和同事们发现了挂着受害者书包的肇事卡车。

眼看卡车就要冲入人流密集的武宁路长寿路,在多次堵截无果的情况下,23岁的吴根生来不及多想,英勇地驾驶着摩托车正面向向卡车,用肉身和摩托车堵住凶猛的卡车车轮。

“轰”的一声,卡车受到猛烈冲击后失控,冲入路边污泥,终于逼停了这噬血的车轮;民警和群众一拥而上,犯罪嫌疑人被活捉。然而,吴根生却被剧烈的冲击力反弹到十多米外,四肢和颅脑多处骨折,失血量高达2000CC,身受重伤。

1977年1月2日23时35分,因病情恶化,年仅25岁的吴根生医治无效不幸逝世。(新华社武汉8月26日电)

印尼将把首都迁至东加里曼丹省

据新华社电 印度尼西亚总统佐科·维多多26日发布迁都计划,打算把首都从雅加达迁至东加里曼丹省。

佐科在记者会上介绍,新首都还没有确定名称,将坐落在东加里曼丹省三马林达市和巴厘巴板市附近。“新首都位于印尼中部战略要地,紧邻新兴城市区。”

佐科说,确定迁都计划“紧要”,首都搬迁2024年才会启动。把首都从雅加达迁至东加里曼丹省将耗费466万亿印尼盾(约合2339亿元人民币),包括新建政府办公地点和安置150万名公务员。

着眼大棋局 落子更精准

——如何看待区域协调发展

“下好‘十三五’时期发展的全国一盘棋,协调发展是制胜要诀。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视区域协调发展,多场座谈会引发强烈反响,多项改革不断深入推进,区域协调发展正谱写壮阔新篇章。

你追我赶,良性互动,区域协调发展呈现新气象

党的十八大以来,西部开发、东北振兴、中部崛起、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区规划建设、长三角区域一体化发展等一系列重大区域战略稳步推进,区域协调发展亮点纷呈。

看东部,创新引领率先发展。5G领军者华为、无人机佼佼者大疆、知名互联网企业腾讯……不到15平方公里的深圳南山区粤海街道,去年产值超过2509亿元。

这只是东部一隅。发明专利拥有量多,高端制造业集群大,改革开放试验田密集……东部沿海地区2018年地区生产总值约占全国的“半壁江山”,不仅实现率先发展,更成为高质量发展的“龙头”。

观西部,脱贫攻坚成效显著。西部地区脱贫是推动区域协调发展、共同发展的关键所在。通过一系列扶贫组合拳,西部地区农村贫困发生率已从2012年末的17.6%下降到2018年末的3.2%,累计下降14.4个百分点。

瞰中部,抢抓机遇增速居首。

中部崛起战略实施以来,2006年至2018年,中部地区生产总值年均增长10.8%,比全国平均增速高1.9个百分点;地区生产总值占全国比重由18.6%上升到21.1%。特别是《促进中部地区崛起规划(2016-2025年)》颁布以来,中部地区制造业获得空前发展,制造业总产值占全国比重从2006年的12.7%提高到2018年的25.0%。望东北,全面振兴步伐加快。

今年一季度,辽宁、吉林、黑龙江三省地区生产总值分别同比增长6.1%、2.4%、5.3%。其中,辽宁当季民间投资增长17.3%,高于全国平均水平10.9个百分点,东北全面振兴步伐稳健。

扩大内需,提升供给,区域协调发展拓宽新空间

去年4月以来,习近平总书记相继主持召开推动长江经济带发展座谈会、深入推进东北振兴座谈会、京津冀协同发展座谈会、推动中部地区崛起工作座谈会。在外部不确定因素增加的情况下,为何如此密集地召开高规格的区域发展座谈会?区域协调发展对我国经济保持平稳运行有何意义?

——区域协调发展,是应对外部不确定性、拓展市场空间的内在要求。出口受限,新市场从哪里挖掘?向内看,回旋余地巨大。西部有道

“二七”考题:“地盘”约占国土面积的70%,人均GDP仅相当于全国平均水平的75%。广西南宁的人均GDP仅相当于江苏南京的1/3。实施区域协调发展战略,西部大开发对稳投资形成重要支撑。

向外看,合作空间广阔。亚吉铁路开通运营、马尔代夫中马友谊大桥通车,马来西亚关丹深水港码头正式开港……“一带一路”为国际贸易和投资搭建了新天地,也为我国开放发展开辟了新天地。

——区域协调发展,是挖掘发展潜力、培育增长动能的关键一招。

促进高品质消费,需借助区域协调发展。中国有近14亿人口,超过全球发达经济体人口总和,居民消费升级趋势明显。

清除壁垒,创新机制,区域协调发展还需添助力

有这样一组数据:2018年,我国仍有18个省份的城镇化率低于全国水平。这18个省份总人口超过全国一半,内需占全国42%,整体城镇化率仅为53%。如果将其城镇化水平提升至60%,将促进5000万农业转移人口市民化,释放2万亿元的内需空间,直接提高全国GDP年均增速0.5个百分点。

促进区域协调发展,就要打破各种壁垒。

当前,西部铁路密度和等级公路密度,以及互联网普及率,仍落后于东部。广西德保县委书记石永超建议,国家应继续加大对偏远落后地区基础设施投资的支持力度。

此外,还要让生产要素自由流动起来。

市场解决不了的,政府该出手时就得出手,建立发达地区与欠发达地区之间的区域联动机制,使区域间公共服务、社会保障水平等更加平衡。

如何让欠发达地区的人民更多地分享发展的成果?

中国农业大学中国生态补偿政策研究中心执行主任靳乐山认为,为实现“绿水青山”向“金山银山”的真正转化,让贫困人口从生态保护与修复中得到更多实惠,生态补偿机制仍需完善。“提供生态保护地区有要求生态补偿的权利,生态受益地区有生态补偿的义务。”靳乐山介绍,去年我国财政补偿资金85%落到中西部地区。“应进一步强调将生态补偿资金和项目向贫困地区和贫困户倾斜,促进生态补偿机制在区域协调发展中的平衡作用。”

(新华社北京8月26日电 人民日报8月26日署名文章)

阅读全文请扫描右侧
新悦大众客户端二维码

